



赵冬香在给居民理发。

一把剪刀 两代传承

13年坚守

“香香阿姨” 和她的理发队

1 13年坚持 大家叫她“香香阿姨”

3月2日，社区广场内，学雷锋志愿服务活动现场坐着4位等待理发的老人。赵冬香利落地点挥动着手中的剃刀，从两鬓、后脑勺、前额等一一为老人剪去杂发。十几分钟后，一个清爽利落的发型就做好了。拂去发屑，掀开围布，灰白的发丝散落，老人精神一振，瞬间年轻了几岁。

81岁的林奶奶是常客，拉着赵冬香的手说个不停。林奶奶告诉记者：“我的头发一直是香香剪的，她剪得也很认真，技术很好！”

红联社区老年人多，有些老人生病卧床在家，不方便出去。为了解决老人的理发难题，13年前，赵冬香和邵友珍、郑友兰、乐连君、潘婉珍4个退休阿姨一起组成了一支特殊的理发队伍——“香香”爱心理发队，专门为社区里的老弱病残人群理发。遇到行动不便的高龄老人，她们便上门服务。

“街道、社区主办的志愿服务活动我们也经常参加，人多的时候，经常忙得两只手凌空，两条腿挂了铅一样重，最多一天为72位老人剪过头发。”已是满头银丝的赵冬香，个子不高，做事十分仔细干练。由于理发技术好，服务态度也好，她在社区收获了一大批“粉丝”，不管男女老少都爱称呼她为“香香阿姨”。

3年前，因身体原因，赵冬香从队长位置退了下来，但只要身体允许，她依然闲不下来，就像这次社区组织“爱心义剪”，一大早就提着工具出门了。

2 除了理发还陪聊，累计服务人次已过万

“香香”爱心理发队2020年登记在册的服务对象有193人，2021年登记在册的服务对象有355人。

为了更好地服务老年人，“香香”爱心理发队的有些工作制度是放在明面上的。每月15日、30日固定在社会组织大楼阿拉的家为老人免费理发；每月18日上门为行动不便的弱势群体提供服务；理发工具必须做到每天用完消毒；理发点实行打卡制度，确保队员“上下班”有制度可寻。

爱心理发队在提供服务的同时，还承担起一项特殊的任务——陪聊。“很多独居老人都有十分强烈的倾诉欲望，我们常常一边理发一边聊，有时头发剪完了，老人的烦恼也说完了。”徐

忠华说。

队员们都很能理解老年人的期待，大家也因此从不失约。有一次台风天，路面积水漫到膝盖，但前一天赵冬香就答应一位90多岁的老年人上门为她理发。本来老人以为头发肯定剪不成了，但赵冬香挽着裤腿蹚水就去了。

“为老人理发其实没什么难度，老人也没有太多要求，只求清爽干净。”赵冬香说。让队员们欣慰的是，在平均年龄72岁的“香香”爱心理发队的爱心带动下，不少年轻人有了思想和行动上的转变。有些老人的子女看队员们这么大年纪还要上门服务，都主动在网上购买理发刀，自己给父母理发，尽一份孝心。

3 爱心单位送来了新剃刀，队员们有了新期待

“这电动的怎么用啊？得好好学。”“刀片锋利，给老人剪起头发来肯定又快又好。”在理发点，队员们干劲十足，又有了新的期待。原来，共建爱心单位认领了“香香”爱心理发队的心愿，给他们送来了崭新的两把电动剃刀，还有一把可以让老年人躺着洗头的按摩椅。

一把剃发刀“剪”出温暖的故事。如今，“香香”爱心理发队已越发壮大，除了固定的徐忠华、周勤龙、邵友珍、张永康这4

名核心成员，还有很多志愿者积极参与其中。他们都用实际行动践行着爱心志愿、无偿献血的精神。

截至目前，在两代党员队长的带领下，“香香”爱心理发队已累计爱心服务达12611人次。13年的坚守，他们虽然做的是同一件事，但曾经受过他们帮助的居民都十分感激，这也让他们从中找到了坚守的价值。

记者 吴丹娜
通讯员 黄晨 文摄

每户人家200元 这个小区的业委会 给业主发红包了

3月4日上午，海曙区西门街道永丰社区望京院小区的业主们在小区花园里排着队，从业委会成员的手中接过红包。“我在这个小区住了20年了，还是第一次领取业委会为业主们发放的红包。虽然钱不多，但我们已经很满意了。谢谢林主任，谢谢其他业委会成员。”72岁的业主张庆花说。

张庆花所说的林主任，就是小区业委会主任林启华。林启华今年78岁，但声音洪亮、精力充沛。2020年9月，林启华被全体业主选为业委会主任。两年后，小区业主就领到了业委会发放的红包。望京院是一个建成20多年的老小区，共有314户业主。林启华一上任，刚好原来的物业公司合同到期，他就在全业主的支持下，投票选出了迪繁物业入住小区。签订合同时，业委会还要求迪繁物业从每年的综合收益里拿出5万元“反哺”业主。所谓综合收益，主要包括停车费收入、物业经营用房经营租赁收入、电梯广告收入、通信基站场地租赁收入。“我们是一个老小区，业主也不多，物业收费不多，所以综合收益大部分补充给了物业公司。”林启华说，2021年和2022年他们一共从物业公司领取了10万元“反哺”资金。“我们征求了小区顾问和全体楼道长的意见，决定拿出7万元以红包的形式发放给全体业主。这样做的目的，是为了增强全体业主的凝聚力，提升大家‘欧院是我家，建设美好家园靠大家’的意识。还有3万元则作为备用金，在小区需要公共维修的时候使用。如果没用掉，也会在以后发放给业主。”林启华说，算下来，每户住宅业主能领取200元红包，商铺业主能领取100元红包。

记者 林伟 通讯员 周秉 文摄



居民在领红包。

分类信息
56118880

法律服务
●离婚、房产、经济纠纷 87295238
●民商事免费法律咨询 56281878

搬家搬厂
海曙区：横街62号（都市仁和中心）
20楼2011室

千喜搬家搬厂特优 87778900

仓库出租

江北区环城北路仓储路155号，一楼250m²仓库出租。每平方米每月租金19元。交通便利，有意者请联系面洽。联系：13429387630 陈

宁波市灵峰墓园

本墓园是民政部门批准的正规陵园，位于阿育王寺东边环境优美，墓式多样、价位合适清明不受交通管制（灵峰有出口），地铁一号线宝幢站下有车免费接送。联系人：张先生 13605741522、姚先生 13165906973

宁波市育王三墓园

本墓园是民政部门批准的正规墓园，位于阿育王寺大门正南面（过铁路桥洞往左40米），价格亲民，交通便利，来必接送。公交：155路、162路、759路到育王寺站下车或轻轨一号线宝幢站下车。预约电话：88339061 13567920891